



平湖发布 今平湖客户端

平湖版

推动协同发展走深走实

虹桥国际开放枢纽人大工作协同协作联席会议在平召开

■记者 王茹彤

本报讯 昨天,虹桥国际开放枢纽市、区、县人大工作协同协作联席会议在平湖召开,来自虹桥国际开放枢纽“一核两带”的十三个市、区、县人大常委会(人大工委)主要负责人参加会议。嘉兴市人大常委会主任高玲慧,上海市人大常委会研究室副主任李达,我市领导仲旭东、何健、吴朕根出席。

虹桥国际开放枢纽是长三角一体化发展的“核心引擎”。2023年,沪苏浙13个相关市、区、县人大签署了虹桥国际开放枢纽市、

区、县人大工作协同协作协议,凝聚多方共识,催生发展合力。今年由平湖市人大常委会担任虹桥国际开放枢纽市、区、县人大工作协同协作联席会议的轮值单位。

市委书记仲旭东在致辞时说,平湖始终坚持把接轨上海、融入长三角一体化发展作为“首位战略”,建强平台、谋好项目、深化合作,长三角一体化发展迈出坚实步伐,离不开人大工作的有力推动,特别是自虹桥国际开放枢纽市、区、县人大工作协同协作联席会议机制建立以来,各地人大在协同合作、联动监督等方面取得显著成效,“一核两带”迸发

出更强活力。平湖将以此次联席会议为契机,深入学习各地的好做法、好经验,扛起县域发展担当,与各市、区、县同向发力,共绘“开放共赢图”,探索“跨区域融合”新模式,持续放大虹桥的“开放基因”;共筑“发展同心圆”,强化产业协作、“强链互补”,打造更具竞争力的长三角经济板块;共享“民生幸福圈”,携手推进民生服务跨省协作,让广大群众享受到更多一体化发展成果。

高玲慧指出,党的十八大以来,习近平总书记擘画了长三角一体化发展重大战略,明确了实施战略的重点任务,为长三角一

体化指明了前进方向、提供了根本遵循。今年是虹桥国际开放枢纽建设全面提质增效的攻坚关键年,要充分肯定协同协作机制取得的良好成效,以联席会议轮值的形式、秘书处常态化运作的方式,开展专题交流、跨域联合视察监督等创新实践,有效突破行政壁垒,实现资源共享、优势互补。要持续建好用好联席会议制度,共创枢纽人大工作协同协作新局面。平湖人大要高标履行好轮值责任,当好协同协作的“东道主”,认真谋划,主动融入协同协作大局;各成员单位要进一步凝聚协作共识,深化政策、机制、

标准协同,联手联谊联动、合力合力合作,以有力行动推动协同协作从“议得好”向“落得实”迈进,形成更多创新成果,让“协作有抓手,成果看得见”。

会议通报了2024年虹桥国际开放枢纽市、区、县人大工作协同协作工作情况和2025年重点工作计划,并确认由金山区人大常委会作为2026年的轮值单位。各成员单位就协同协作工作进行了交流发言。

会前,与会人员还到新仓镇人大代表联络站、林埭镇徐家埭村棒球小镇、钟埭街道樱花小镇等地进行了实地考察。

第144期创新学堂举行 聚焦科技创新与产业创新

■记者 林旭东

本报讯 3月24日晚,我市举行第144期创新学堂主题学习活动。市领导仲旭东、周军波、何健、王建坤等参加,市委常委、组织部部长崔小生主持。

本期创新学堂邀请长三角国家技术创新中心主任、上海长三角技术创新研究院院长刘庆围绕推动长三角科技创新与产业创新跨区域协同和深度融合进行授课。刘庆以新形势下的产业技术创新为切入点,深入剖析了科技创新与产业创新跨区域协同的路径,并指明了因地制宜发展新质生产力的平湖方案。整场授课视野开阔、逻辑缜密,既有理论高度又有实践深度,让与会人员深受启发。

去年11月,我市与长三角国家技术创新中心签署战略合作协议,成为长三角国创中心在浙江省内首个合作的县市。会议指出,对于长三角国创中心的拨投结合项目,各部门和主体平台要提升站位、靠前对接,全力争取、深度合作,抢抓一批好项目落地开花,切实为平湖发展增添新动能、拓展新优势。

平湖赴省外高校 举办双选会

大学生人才招引活动启幕

■记者 居丹荔 通讯员 盛梦飞 杨晶晶

本报讯 昨天,扬帆启航·才聚平湖2025年平湖大学生人才招引活动在湖北武汉拉开帷幕。晨光电缆、宜兰汽配、泽悦信息等13家企业奔赴现场,跨省开启招才引才新篇章。

“岗位工资待遇如何?”“实习期大概多久,对新人有什么样的规划?”上午9时30分,首场双选会在湖北汽车工业学院武汉产学研基地开展。记者连线现场工作人员时,感受到气氛十分热烈。工作人员说,活动一开始,前来咨询的学生就络绎不绝,大家拿着精心制作的简历,在各个公司的展位前咨询福利待遇、发展规划等,各公司负责人也耐心介绍着公司的工作环境、薪资待遇、人才培养体系等。双方积极互动,诚意满满,短短2个多小时,收获颇丰。

宜兰汽车配件制造(平湖)有限公司是此次双选活动的热门企业,驻足咨询的学生不断。“我们是做汽车配件的,此次也带来了研发、技术、产品质量等10个岗位。”宜兰汽配公司招聘负责人汪女士说,宜兰汽配作为一家从事汽车内外饰产品研发、生产与销售于一体的高新技术企业,随着公司业绩的蒸蒸日上,对人才的需求量也大大增加,此次收到的简历中,有不少契合专业的人才,公司也将在此次双选活动结束后,第一时间筛选简历并联系面试,以最高的效率将人才引进来。接下来,公司也计划继续参加平湖组织开展的其他高校双选活动,为公司发展纳入更多人才。

据悉,湖北汽车工业学院是此次我市武汉大学生人才招引活动的首站,接下来,人才招引团队还将奔赴湖北工业大学、武汉设计工程学院、武汉工程大学、武汉科技大学等高校开展活动。武汉场火热开展的同时,平湖的另一个人才招引团队也在贵州开启了揽才模式。昨天,宏利汽配、德福精密等14家企业分别利用上午和下午两个半天时间在毕节职业技术学院和毕节市职业技术学院开展人才双选会。接下来,引才团队还将前往贵州交通职业技术学院、贵州大学、贵阳学院等高校。

除了双选会,平湖还积极与校方洽谈建立人才合作关系。昨天,平湖已经在毕节职业技术学院、毕节市职业技术学院、湖北工业大学分别开展座谈会,向学校推介优秀的人才政策,学校也介绍了他们的学科优势,双方还签订了校地合作协议。后续,这些学校将为平湖推送专业相符的优秀学生,平湖也将拿出最大的政策诚意欢迎人才来平就业。



“趣”太空

昨天,在市黄姑实验学校,同学们趁着课间在操场上玩耍锻炼。据介绍,该校发挥航天文化特色,在校园内设置了多个以航天元素为主题的游乐区域,供孩子们课间游玩探索。

■摄影 王强 徐冰艳 张丹燕

让文化空间“闹猛”起来

新埭用好用活文体设施

■记者 居丹荔 通讯员 陶佳迪

本报讯 “古代科举前三名称状元、榜眼、探花,那么探花这一称呼从何而来呢?”日前,新埭镇家门口的文化课堂再度在天心书房开讲,吸引了20余名同学热情参与。在轮值馆长许明观的精彩讲解下,同学们仿佛置身于中国古代文化的浩瀚海洋中,尽情探索与学习。

“我们中国古代的文化常识大家都知道,但却不知其内涵,我根据古代文化常识教材,确定了天文、地理、科举、姓名等10个小专题,带大家一起来探索。”许明观

说,课程计划每两周一次,带大家“挖掘”那些被岁月尘封却又熠熠生辉的文化宝藏。

在天心书房内,古代文化知识的传播与学习进行得如火如荼。同一天,兴旺村蔡保祥名师工作室里,今年第一堂二胡课也如约开课,10余名热爱传统乐器的学员齐聚一堂,认真学习着二胡演奏的知识。为了更好地推广传统文化,新埭镇充分运用本镇3个名师工作室,按照名师的擅长领域,进行课程设计。鱼圻塘村的于照法名师工作室也将开启学员招募,推广剪纸、竹编等传统艺术。

天心书房、云栖书院、名师工

作室、文体中心……这几年,新埭镇的文体设施一个个落成,为居民文化学习提供了新去处。“场地落成了,只有充分运用起来才能实现它们的价值。”新埭镇综合文化站站长韩丽伟说,去年,天心书房开办了硬笔书法课程,反响很好,今年又创新推出了中国古代文化专题课程,进一步丰富大家的精神文化生活。云栖书院今年也将继续开展“云栖湾的绘本探索之旅”,与往年不同的是,今年书院与新埭镇中心幼儿园合作,周末由幼儿园园长带领园内教师到云栖书院讲课,让专业的人做专业的事,推动课程精准优化。目前,新一年的课程正在编排,本

月底正式开课。

天心书房和云栖书院,提升了群众文化素养,去年落成启用的文体中心,则为大家运动健身提供了新选择。“我现在每天上午6点左右就会去,锻炼2个多小时,练练太极拳,打打门球,这里场地开阔,设施又好。”新埭镇居民李永明说,在文体中心启用前,他们这些体育爱好者只能在露天广场上锻炼,一旦遇到刮风下雨就得暂停,现在有了室内场馆,他们锻炼不再受到天气的约束。目前,除了4月份即将启用的室内游泳馆,文体中心内其他运动场馆已全部开启,每天来往市民络绎不绝。“我们还通过组织开展活动,

来提升文化空间利用率,丰富群众生活。”韩丽伟说,比如上周六,在文体中心开展了羽毛球比赛,给热爱运动的居民一个竞技的舞台。此外,在各村社区的礼堂书屋、乡村书吧等读书阵地,也由各村开展相应的读书活动,前段时间,牌楼村就结合春耕,开展了“智慧·阅读π”品牌活动,邀请农民讲述春耕故事,星光村也将在本周五开展“星辰书田”读书会,在这一时节,进一步传播春耕文化。

砥砺实干 镇在突破

稳稳托举“幸福平湖”

——2025年“八大突破行动”解读之七

■记者 钱澄睿

民生工程,是撑起幸福大厦的坚固栋梁,也是让人民群众共享发展成果的关键所在。近年来,我市着力推动全生命周期公共服务优质共享,切实让人民群众对美好生活看得见、摸得着、真实可感。

改善民生是一项长期任务。前不久,我市出台了《2025年民生大优享突破行动实施方案》。“在新一年工作中,我们将坚持以群众需求为导向,以群众利益为中心,以群众满意为目标,聚力聚焦‘教育提质’‘健康提质’‘生活提质’‘文明提升’四个方面。”市委宣传常务副部长、民生大优享突破行动队长何春风说,全年将围绕15个重点突破项目、35个具体项目,集中力量突破解决

一批民生领域重点难点问题,稳稳托举“幸福平湖”。

项目发力,提高城市品质

在城西运动飘带内散步的悠然自得、在西瓜乐园里畅玩的酣畅淋漓、在吴一峰艺术馆新馆展陈中的如痴如醉……去年,不少新体验进入了平湖市民的生活中,这些美好时刻离不开一个个民生项目的落地生根。

今年,我市还将纵深推进一系列工程建设。教育为民生大计,今年计划对平湖中学、独山港中学两所学校食堂进行改造、重建,北河湾幼儿园工程实现年内竣工。同时,加快推进技师学院、南市学校、百花小学等改扩建工程项目建设,职业中专、独山港新材料产业学院、城关中学等学校的改扩建工程将在年内开工。在持续推进医疗健康设施建

设上,今年也有新动作。根据实施方案,市第一人民医院三期将在年内完成地下室工程。至少3家社区卫生服务站(村卫生室)将迎来智能化改造,改造完成后,这些基层卫生服务站能实现集精准预约转诊、贴心诊疗、健康评估于一体的智慧健康服务。

文化领域的项目建设,更值得期待。今年我市将打造平湖家风馆,启用后会开设“平湖记忆”文博场馆,供群众免费打卡。以这一新场馆为依托,计划开展150场次传统文化进基层活动,同时将引进国家级文艺精品剧目,以绘本地文化爱好者。

除此之外,实施道路、桥梁建设重点工程项目,推动西环线(乍玉线至S302段)、西环线(规划九曲港路至乍玉线段)开工建设,力争海河联运互联网提升城南西路高

桥(六店大桥)改建工程年底完成主体建设;实施“清泉润万家”专项行动,改造小区(村)自来水管网8个,完成高品质管道饮用水试点项目10个以上;年内完成更新住宅老旧电梯110台,加装电梯7台,着力提升居民居住品质;新增小区电瓶车集中充停场所80个,在13个居民小区试点实施生命通道畅通示范工程,推进小区消防安全……这些项目化推动的城市变迁,将持续提升市民生活品质。

人才驱动,提升服务水平
人才是城市民生事业高水平发展的催化剂,提升民生福祉,还需人才先行。今年,我市将继续推进“县中崛起”“初中强腰”工程,在这样的背景下,“人才强教”势在必行。我市将完善教育人才引

育留用“1+X”政策体系,计划年内引育硕士研究生以上人才不少于60名、嘉兴市级以上名优教师不少于25名。在人才引进的同时,我市还将重视本地人才培养,通过举办平湖市第三届班主任节,持续深化班主任队伍建设。另外,还将在在职教师中实施“学历+技能”双提升工程,赋能教师队伍高素质发展,实现高质量发展育人。

加大卫生人才引育力度,也是我市民生大优享突破行动的重要内容之一。去年在卫生健康领域,我市成功引入100名专业技能人才, (下转2版)



昨天,在新埭镇退役军人服务中心,130多名退役军人参加了内科、外科、眼科等项目的体检。据介绍,此次浙江省荣军医院和我市退役军人事务局联合开展的医疗巡诊活动,为退役军人就近提供了健康体检及医疗咨询服务。

■摄影 王强 袁斌

嘉兴市交通学校(嘉兴交通技工学校)
地址:平湖市当湖街道乍玉线大港段88号(嘉兴广场南)
诚信、廉教、优质服务是我们永恒的追求!
招生热线:8508171(驾培)、85087980(全日制)
友情提醒:关注天气,注意安全

今天晴到多云,下午到夜里多云到阴局部有阵雨或雷雨。明天阴有阵雨或雷雨,偏南风3到5级。今天最高气温30℃,明天最低气温11℃。

权威解读
本栏目被评为嘉兴市十大精品栏目